
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

1. I lotti delle pagine seguenti provengono dal fondo Giovanni Riggi di Numana. Possono par- 
tecipare all’asta gli iscritti al CIFO per il 2020. Le offerte dei soci che non avessero rinnova- 
to l’iscrizione entro la scadenza dell’asta (20 febbraio 2020) non saranno prese in considera- 
zione. 

 
2. I lotti sono tutti riprodotti (ad eccezione del n. 60), alcuni sono stati fotografati col cellulare 

per cui l’immagine è a volte prospettica. Per ogni lotto è indicato il prezzo base, ad eccezio- 
ne di tre lotti ad offerta libera la cui aggiudicazione dovrà essere accettata dalla Signora 
Riggi. 

 
3. Le offerte che devono essere in multipli di Euro, vanno inviate a Elisa Gardinazzi per e-mail 

elisa.gardinazzi@gmail.com oppure tramite Posta1 a Gardinazzi Elisa Via Filippo 
Acciarini 11 - 10137 Torino. Le offerte inviate per posta devono essere comunicate anche 
per telefono ad Elisa 3498542697. Tutte le offerte ricevute entro le ore 24.00 del 20 febbraio 
saranno considerate valide; farà fede il timbro postale e la data dell’e-mail. Per eventuali 
informazioni sui lotti o per ricevere immagini ingrandite, contattare Elisa via e-mail o via 
cellulare. 

 
4. I lotti saranno aggiudicati al miglior offerente senza nessun ulteriore diritto d’asta; in caso di 

offerte equivalenti il lotto sarà aggiudicato all’offerente che avrà inviato per primo l’offerta; 
anche in questo caso farà fede il timbro postale o la data dell’e-mail. I prezzi di aggiudica- 
zione saranno comunicati a tutti gli offerenti per e-mail o per posta ed al vincitore il totale  
da pagare, a cui aggiungere  € 9,00 per l’imballo e l’inoltro tramite raccomandata. Per i 
lotti voluminosi occorrerà aggiungere invece € 13,00 per la spedizione tramite pacco 
standard assicurato (consegna in 4 giorni, sabato e festivi esclusi). 

 
5. Il pagamento dovrà essere effettuato entro 7 giorni dalla comunicazione di aggiudicazione; 

in caso di mancato saldo entro 14 giorni dall’invito di pagamento del lotto, l’offerta sarà 
considerata nulla ed il lotto aggiudicato al secondo maggiore offerente. 

 
6. I lotti invenduti resteranno disponibili alla base fino al 29 febbraio. 



LOTTI 
 
 
 

1 – Lotto di 40 buste (principalmente bustoni 
diretti ad ente pubblico) con blocchi spesso 
grandi o strisce dei francobolli della serie Ca- 
stelli d’Italia. 

€ 15,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 – Lotto di 40 buste (principalmente bustoni 
diretti ad ente pubblico) con blocchi spesso 
grandi o strisce dei francobolli della serie Ca- 
stelli d’Italia. 

€ 15,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 – Lotto di 40 buste (principalmente bustoni di- 
retti ad ente pubblico) con blocchi spesso grandi 
o strisce dei francobolli della serie Castelli d’Ita- 
lia. 

€ 15,00 
 
 
 
 
 
 

4 - Francobollo c 41 Juventus Campione d'Italia 
2002/2003: Lotto composta da 3 buste primo 
giorno + 4 lettere + Bollettino illustrativo +  
riproduzione fotografica del Foglietto inviata 
dalle Poste ai divulgatori filatelici. 

€ 3,00 



  
5 - Lotto anni 1980/2006 con circa 120 affrancature mec 
caniche degli uffici postali o di privati, senza tassello pub 
blicitario. I più diversi oggetti postali. Divertimento assi 
curato a catalogare tariffe e tipi di macchina. € 12,00 

6 - Lotto anni 1980/2006 con circa 120 affrancature 
meccaniche degli uffici postali o di privati, senza tas 
sello pubblicitario. I più diversi oggetti postali. Diverti 
mento assicurato a catalogare tariffe e tipi di macchina 

 
7 - Lotto anni 1985/2007 con un centinaio di affranca 
ture meccaniche con tassello pubblicitario di vari temi 
(editoria, comuni, hotel ..) su oggetti postali di varie ti 
pologie. € 15,00 

€ 12,00 

8 – Lotto anni ’90 con 70 affrancature meccaniche con 
tassello pubblicitario di vari temi su oggetti postali di 
varie tipologie. € 10,00 



 
9 – Lotto di 18 corrispondenze affrancate in tariffa 
con francobolli in uso singolo a tema "Cinema", tutt 
diversi. € 7,00 

 
10– Lotto di 28 pezzi affrancati in tariffa con francobolli a 
tema "Cinema", molti con blocchi (solo 7 pezzi sono misti): 
raccomandate, raccomandate espresso, assicurate, una 
tariffa ridotta editoriale, un atto giudiziario - qualche 
ripetizione. € 22,00 

 
 
 

 
 

 

 
11– Lotto di 83 oggetti postali dal 1975 al 1983 
affrancati con San Giorgio L 500 e L 1000 (lettere 
di vari porti fino al 6°, atti giudiziari, espressi, 
stampe raccomandate espresso contrassegno, assi- 
curate con residuo di ammagliatura ..) 

€22,00 

12 - Lotto di 22 pezzi con i francobolli della serie "Genova 
92 - Celebrazioni Colombiane". Interessanti combinazioni. 
Molti pezzi con il valore da L. 3200. 

€ 8,00 



 

13 – Lotto di 24 buste Celebra- 
zioni Colombiane (molte dirette 
ad ente pubblico): 10 buste con i 
francobolli del dittico L 700 + L 
700 del 1990 delle con antica 
carta geografica (di queste 8 sono 
raccomandate affrancate con 5 
valori) + 14 buste con i franco- 
bolli del dittico L 750 + L 750 del 
1991. € 3.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

14 – Lotto di 19 pezzi con francobollo L 1300 del 5° Cen- 
tenario dello sbarco di Colombo in Venezuela di cui 16 
con vari multipli misti con altre emissioni + 2 pezzi con il 
francobollo isolato per stampe terzo porto + 1 raccoman- 
data con 10 esemplari in tariffa lettera 6°porto. € 12,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15 – Raccoglitore contenente più di 150 buste 
con pseudofrancobolli e pseudo annulli, per la 
maggior parte stampe propagandistiche. Origi- 
nale raccolta. € 30,00 



  
 

16 – 1960, 5 Moduli per il servizio riscossioni affrancati 
con francobolli della XVII Olimpiade e valori della 
Siracusana. Su tre moduli il valore da L 150, anche in 
coppia. € 10,00 

17 - 1957/1960, 8 Moduli per il servizio riscossioni 
affrancati con commemorativi del periodo, fra cui 
striscia di 3 di Europa L 60, (vedi immagine) e valori 
della Siracusana. € 8,00 

 
 

  
18 - 1955/1960, 7 Moduli per il servizio riscossioni 
affrancati con commemorativi del periodo, fra cui 8 
valori di Grassi L 25, (vedi immagine) e valori della 
Siracusana. € 7,00 

19 – 1983/1984, 4 corrispondenze con affrancatura 
meccanica con punzone a tre cifre di L 999. Inte- 
grazione di affr. con Castelli e francobollo da L 1 
(Sirac., Michel., Italia al Lavoro). € 5,00 



 
20 - 1958/1964, cinque Mod.77 per abbuono di segnatasse con francobolli commemorativi, una coppia del franco- 
bollo Europa da L 60. € 5,00 

VARIETÀ, SPECIALIZZAZIONI, FALSI (vedi anche lotti 131, 132, 133), COLORI, …… 
 

 

 
 
 
 
 

21 – 1991, blocco di 6 francobolli nuovi Pallacane- 
stro L 500 con un esemplare con varietà macchia 
bianca sul braccio. € 18,00 

22 – 1991, francobollo 
usato Pallacanestro L 500 
con varietà macchia bian- 
ca sul braccio. 

€ 12,00 

23 – Alti Valori € 1,55 
nuovo bordo di foglio- 
con testina abbassata di 
4 mm. 

€ 12, 00 

 

 
25 – 1992, interno ed esterno di libretto sperimentale Giornata della Filatelia contenente la striscia di 5 
francobolli senza vignetta e senza gomma. € 32,00 



 
26 – Striscia di 8 francobolli Castellini stampati in coppia, L 30 + L 120, con il 120 stampato in grigio 
anziché in bruno. € 90,00 

27 - Striscia di 6 francobolli Castellini stampati in coppia, L 30 + L 120, con 
il 120 stampato in grigio anziché in bruno. € 70,00 

 

28 – Striscia verticale di tre 
francobolli nuovi, bordo di 
foglio sinistro, Castelli L 900 
mancanti della torre di destra 
e con infiltrazione del verde 
del pino sul muro del ca- 
stello. € 15,00 

29 – Coppia nuova 
angolo di foglio del 
francobollo Sindo- 
ne L 800 con taglio 
di rasoio. 

€ 20,00 

 
 
 
 

 

30 – 1983, raccomandata con Cinema L 2400 + 2 
francobolli Castelli L 650 con taglio di rasoio 
verticale. I 2 francobolli probabilmente forma- 
vano una coppia verticale. € 20,00 

31 – Raccomandata filatelica affrancata con Alti Valori € 2,80 
con dentellatura orizzontale spostata verticalmente per cui la 
dicitura “Italia” si trova in alto. € 20,00 

32 – Alto Valore € 2,80 quartina angolo di foglio, nuova con gomma 
integra, con dentellatura orizzontale spostata verticalmente di cm. 1 per 
cui la dicitura Italia si trova nella parte alta del francobollo e sul bordo 
inferiore del foglio. Siglati F. M. Certificato Moscadelli del 2007. € 25,00 



 
33 – 26.4.1993, stampe busta grande, da mittente ditta di Verzuolo, affrancate con Castelli L 1000, falso di 
Verzuolo. Annullo meccanico di Saluzzo. € 90,00 

 
 

34 – 8.1983, espresso da Volpiano con 
Castelli L 400 e L 1000 falso. Annullo 
meccanico. 

€ 70,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35 – 17.10.1986, raccomandata in tariffa da Roma per città 
con Castelli L (50 + 600x3) 
+ L 700 bordo di foglio 
falso. 

€ 190,00 
 
 
 
 
 
 

36 – 17.1.1978, lettera da Catanzaro per città 
con Siracusana L 20 + coppia Esposizione 
Mondiale di Filatelia 1976 L 150 falso, carta 
gialla. € 30,00 

 
 
 
 
 

37 – Francobollo nuo- 
vo Castelli L 1000 den- 
tellatura verticale spo- 
stata. € 5,00 



 
francata con Prioritario L 1200/€ 0,62 con fu- 
stellatura a sinistra invertita. € 12,00 41 – 11.1.2000, lettera prioritaria da Andria affrancata con tre 

valori del Prioritario L 1200/€ 0,62 tutti con fustellatura a si- 
nistra invertita. € 20,00 

 

42 – Francobollo usato filigrana 
stelle 2 Castelli L 100 non fluore- 
scente. € 50,00 

 
 

43 – Frammento affrancato con Castelli L 750 
stelle 2 non fluorescente + Alti valori cifre L 
1500x2. Annullo 2.9.1991 Caronno Pertusella. 
€ 35,00 

 
 
 

 
44– Castelli L 300 nuovo 
angolo di foglio, carta 
non fluorescente. 

€ 5,00 

 

45– Tre francobolli Castelli L 300, carta non fluorescente, 
usati i primi due rispettivamente a Pontenure e Rubiera. 

€ 6,00 

38 – 13.5.1983, lettera affrancata 
con tre francobolli Castelli L 100, 
due dentellati 14x13¼ e uno den- 
tellato 13¼. € 12,00 

39 – Francobollo nuovo Castelli L 100 
angolo di foglio dentellato 13¼. € 5,00 

40 – 16.12.1999, lettera prioritaria da Roma af- 



 

46 – Striscia verticale 
di 10 francobolli nuovi 
Castelli L 650 di di- 
verse altezze per sfasa- 
menti delle dentella- 
ture orizzontali. L’im- 
magine riproduce solo 
i primi 6 esemplari. Il 
bianco del 4 franco- 
bollo è solo un riflesso 
della luce. La striscia è 
piegata in due punti. 
Splendida. € 40,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47 – Blocco di 15 francobolli nuovi Castelli L 900 con infiltrazione 
del colore marrone del castello sul prato negli esemplari della colonna 
di destra ed irregolari evanescenze a sinistra del pino. € 13,00 

 
 

48 – Tre francobolli Ca- 
stelli L 900 con il giallo 
fuori registro, il terzo in 
modo molto marcato. 

€ 6,00 
 
 
 
 

49 – Castello L 650 
nuovo angolo di foglio in 
basso a destra con segno 
di riconoscimento. Pro- 
venienza Belluno, tira- 
tura primavera / estate 
1994.        € 20,00 50 – Due francobolli Castelli L 

650 nuovi di altezze molto diffe- 
renti. € 10,00 

 

 
51 – Blocco di 20 francobolli nuovi Castelli L 50 parte inferiore del foglio completa di bordi, con i segni di 
riconoscimento da entrambi i lati. € 40,00 



 
 
 
 
 
 
 

 
54 – Raccomandata da Casale per Asti affrancata con Castelli 
L 1000 + L 400 + quattro valori Castelli L 450 senza la stampa 
del rosso. I due centrali hanno fluorescenza bianco-gialla men- 
tre i due esterni sembrano non fluorescenti. Busta un po’ strap- 

  

52 – Frammento con Castelli L 750 con ri- 
quadro inferiore e cespuglio tutti blu. Nel 
cielo infiltrazioni di vari colori. Fluore- 
scenza bianca. Travagliato 26.11.1993. 

€ 30,00 

53 – Tre francobolli usati Castelli L 750, i primi due con infiltra- 
zioni di blu nel riquadro inferiore e nel cespuglio, il terzo con ri- 
quadro e cespuglio tutti blu. Nel cielo infiltrazioni di vari colori. 
L’esemplare di destra ha fluorescenza quasi interamente blu. 

€ 42,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

pata in alto e un dentello mancante. € 150,00 
 

55 – 15.1.1985, raccomandata 2° porto da Torino per la 
Francia affrancata con 6 valori Castelli L 400, tutti di di- 
verse fluorescenze, + affrancatura meccanica L 200. 

€ 10,00 
 

 
56 – Blocco di 10 valori an- 
golo di foglio Castelli L 750 
nuovi, carta azzurra. 

€ 10,00 
 
 
 

 

 
 
 

58 – 1983, Fattura commerciale aperta affrancata 
con Villa Doria Pamphili, doppia stampa delle 
scritte. € 6,00 

57 – Castelli L 200 nuovo. 
Spessore della carta con 
gomma 12,5/13 centesimi. 
Normalmente lo spessore con 
gomma è di 9,5/10,5 cente- 
simi. € 5,00 



59 – Blocco di 30 francobolli 5x6 angolo di foglio Castelli L 50 con stampa in 
grigio nero spostata a destra per cui le linee che delimitano il castello appaiono 
doppie. Falsa doppia stampa. Cert. Enzo Diena del 1989. 

€ 20,00 
 
 

60 – Foglio intero di 100 francobolli nuovi gomma integra Castelli L 50 con 1980 
in ditta (Calascio datato). € 10,00 

 
ALTI VALORI CIFRE 

 
 

62 – 27.1.1992, Postacelere Interno da Torino per 
Milano affrancato con A. V. L 4000x3. € 15,00 

61 – ?.1.1992, Busta grande spedita dal Comitato Orga- 
nizzatore di Genova 92 di Poste Italiane per Torino con 
Postacelere Interno e affrancata con A.V. L 20.000, 3° 
porto da 500 gr a 2 Kg. Ultimi giorni di tariffa. € 22,00 

 

 
 

63 – 4.7.1995, Postacelere Interno da S. Benedetto 
del Tronto per Torino affrancato con A. V. L 2000 
+ L 10.000. € 15,00 

 

 
64 – 8.4.1991, Lettera 3° porto da Torino per la Sviz- 
zera affrancata con A. V. L 2000. Busta grande. 

€ 8,00 
 
 
 

65 – 16.1.1992, Assicurata per 65 DTS da Torino per la Sviz- 
zera affrancata con A. V. 5000x2 + Castelli L 350. 1° giorno 
di cambio tariffa della lettera per l’estero. Ammagliata. 

€ 15,00 



  
66– 22.2.1984, Busta per spedizione Cai Post da To- 
rino per la Svizzera affrancata con A.V. Cifre L 
(10000x2 + 4000) + Castelli L (40+500). € 80,00 

67 – 2.12.1998, Busta per spedizione Cai-Post da To- 
rino per gli USA affrancata con A.V. Cifre L (4000x5 
+ 5000x4 + 3000x2). € 90,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

70 – 26.10.1990, Raccomandata da Torino per la Sviz- 
zera affrancata con A.V. L 4000. € 5,00 

 
 
 

69– 1.7.1990, Raccomandata espresso da Torino per la 
Svizzera A.V. L 3000 + L 4000 nel 1° giorno di tariffa. 

€ 7,00 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
71– 28.7.1994, Assicurata doppio porto per la Svizzera 
con A.V. L (2000+3000+5000) + Cast. L 500 in per- 
fetta tariffa. € 12,00 

 

68–17.11.1993 Assicurata exp. contrassegno da Torino 
per città con A.V. L 10.000 in perfetta tariffa. € 15,00 

 
 

72 – 22.2.1996, Lettera doppio porto per 
la Bolivia riparata. Al retro bollo giusti- 
ficativo delle poste boliviane: riparata 
con nastro adesivo perché rotta. Busta 
grande. 

€ 12,00 



 
 

 
76 – 7.10.2000, Assicurata per 1 milione da Milano per 
Pecetto con A.V. L 20.000. € 20,00 

 
 

ETICHETTE E MODELLI 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

77 – 18.6.2001, Pacco Postacelere1 con A.V. L 
20.000. Nuova tariffa dal 1.6.2001. € 20,00 

 
79 – Due etichette adesive 
del CMP Torino Nord da 
apporre sulle corrispon- 
denze verificate ai raggi X. 
Di difficile reperimento. 

€ 18,00 

78 – Tre etichette nuove 
Mod. 215 per chiudere i 
sacchi o le cassette di 
spedizione in fase di smi- 
stamento: R per la spedi- 
zione di Raccomandate e 
Atti giudiziari, A per la 
spedizione di Assicurate 
fino a € 50,00, I (Incluso) 
se la spedizione contiene 
Rac. e Ass. inserite in bu- 
ste separate e con di- 
stinta. € 10,00 

 

80 – Due etichette adesive “Surete Secu- 
rity X Rays Control”. Di difficile reperi- 
mento. € 18,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
74– 2.5.1997, Assicurata per 65 DTS per la Svizzera con 
A.V. L (1500+3000+5000) +Cast.L 650. Terzultimo
giorno di tariffa. Al retro striscia di carta di sicurezza delle
Poste Italiane. € 15,00 

73 – 22.1.1996, Raccomandata espresso da Torino 
per la Svizzera affrancata con A.V. L 2000x4 + Cast 
L 100 + 300. € 5,00 

75– 22.4.1998, Assicurata per 110 DTS per la Sviz- 
zera con A.V. L 5000x3 + Cast. L 900. Al retro cera- 
lacca con splendida impronta delle Poste e resti di 
ammagliatura trattenuta da carta di sicurezza delle 
Poste. € 20,00 



 
81 – Foglio intero di 50 etichette gommate Mod 298 
con la scritta FRAGILE. € 10,00 

 
 
 
 
 
 

 
82 – Foglio intero di 25 etichette gommate utilizzate 
dalle Poste come suggelli e per effettuare riparazioni 
degli oggetti postali. € 18,00 

 

 

83 B– Foglio intero di 60 etichette gommate 
Mod.24-I utilizzate per le corrispondenze 
contrassegno. € 10,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

83 – Foglio intero di 50 etichette gommate Mod.281 
utilizzate agli uffici di frontiera. € 10,00 

 

84 – Foglio intero di 50 etichette gommate Mod.24-R 
utilizzate per le corrispondenze via aerea. € 8,00 



 
 

85 – Foglio intero di 50 etichette gommate Mod.24-H 
utilizzate per le corrispondenze urgenti. € 8,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
87 – 7 Avvisi di Ricevimento nuovi diversi Mod. 23-I: 1976, 1983, 
1983 bilingue, 1986, 1995, 1998 e uno senza data. € 5,00 

 
 
 
 
 

 
88 – 7 Avvisi di Ricevimento nuovi, diversi, 
Mod. 23-I: 1976, 1983, 1983 bilingue, 1986, 
1995, 1998 e uno senza data. € 7,00 

 
 
 
 

89 – 3 Avvisi di Ricevimento nuovi, diversi, prioritari, Mod. 
23-I/P: senza data, 4/2004, 7/2005. € 6,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
86 – Foglio intero di 50 etichette gommate Mod.283 
utilizzate per le corr. con valore dichiarato. € 10,00 



 
90 – 3 fascette e 2 cartellini di car- 
toncino per identificare in fase di 
smistamento il contenuto dei conte- 
nitori di posta prioritaria. € 10,00 

 
91 – 3 cartellini di cartoncino per 
identificare il contenuto dei conteni- 
tori di posta ordinaria, usati ad An- 
cona nel 2002, a Milano e Firenze 
nel 2004. € 10,00 

 
 

92 – 4 targhette  di  carta  sottile  
da incollare o spillare sul primo og- 
getto di posta prioritaria quando il 
quantitativo non giustificava l’uso di 
un contenitore. € 6,00 

 
 
 

93  –  17.10.1980  –  Busta  Mod.  94 M.A. 
(Edizione 60/61) Cartotecnica Rebibbia - 
Ord.   80940   del   7.12.60   f.to 25,5x15,5 
(300.000) affrancata con Castelli L 180 an- 
golo di foglio annullato a Torino. 

€ 380,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
94 – 12.6.1987 – Busta Mod. 94 M.A. 
(1975) C. 031110 Stab. Blasetti – Ord. 
051994 del 31.5.75 – (500.000) affrancata 
con Castelli L 400 annullato a Strambino. 

€ 140,00 



 
 

ANNULLI 
 

 

 
 

97 – 17.10.1997 – Cartolina di Poste “Roma 97, Air 
Terminal Stazione Ostiense 50° Convegno Filatelico 
Nazionale”. Annullo AG. OSTIENSE. € 3,00 

98 – 13.4.1991 – Raccomandata da ROMA QUIRI- 
NALE per Milano. Il bollo in cartella col numero della 
racc. è completo (l’imm. da cellulare lo ha tagliato). € 4,00 

 

 
99 – 24.9.1990 – Raccomandata da Ispra per Torino. 
Annullo e lineare COMUNITÀ EUROPEE ISPRA. 
Castelli L (1000x3+700+250). € 5,00 

 
100 – 25/31.10.98 – Due corrispondenze da MILANO 
4 FIERA annullate con l’affrancatrice meccanica uti- 
lizzata alla Fiera. € 8,00 

95 – 5.4.1985? – Busta Mod. 94 M.A. (1973) C. 
031110 Stica – Ord. 040010 del 31.1.74 f.to 
15,5x26,5 (500.000) affrancata con Castelli L 400 
annullato a Torino. 

€ 140,00 

96 – 14.6.1986 – Busta Mod. 94 M.A. (1975) Stab. 
Blasetti – Ord. 051994 del 31.5.75 – (500.000) af- 
francata con Castelli L 50 + L 350 annullati a To- 
rino. € 80,00 



 

101 – 20/3/1989 - Dispaccio straordinario 
Raid Pechino-Parigi riproposto per comme- 
morare il Raid del 1907. Giro completo delle 
11 buste (+ un'ulteriore busta dell'arrivo a Pa- 
rigi) affrancate con "Itala in corsa" L 3150 
per coprire la tariffa della raccomandata per 
l'estero. Annullo speciale commemorativo. 
Al retro i bolli delle città delle varie tappe 
(Pechino, Beijing, Islamabad, Teheran, Do- 
gubayazit, Mosca, Varsavia, Berlino, Hanno- 
ver, Amsterdam - al retro bollo in cartella 
"Poste pt Telecomunicazioni / Dispaccio non 
bollato in arrivo / Tappa non effettuata -, Bru- 
xelles, Parigi). € 50,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

102 – 29.2.1988, Raccomandata da Cremolino per Mi- 
lano con Lav. Ital. Marzotto L 700x4. Ultimo giorno di 
tariffa. Annullo 29.2.1988, anno bisestile. € 10,00 

 
 
 
 

103 – Espresso da Roma per Pecetto con A.V.L 4000 
+ Cast. L 400. Annullo UFF. MOBILE N.1 FRAZ. 
55/951 (Uff. Post. Speciale in Roma) 1°giorno del 
III millennio, festivo, 1.1. 01. € 18,00 

 

 
104 – Espresso doppio porto da Torino per città con 
“Verso il Duemila” € 2,48 + Donne L 100x3. An- 
nullo “Torino Ferr. Ordinarie 1.1.00, festivo. 
1°giorno dell’ultimo anno del II millennio. 

€ 15,00 

105 – 4 raccomandate con lo sperimentale bollo rosso 
utilizzato a Milano alla fine degli anni 80/ inizio anni 90, 
per l’accettazione delle raccomandate. Il bollo doppio 
con numerazione progressiva veniva applicato parte sui 
francobolli e parte sulla ricevuta. € 20,00 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
107 –Mod. 489 (8.1956) per Riscossione Titoli con S. Giorgio 
L 500 annullato 10.8.1960 (prima tiratura). € 35,00 

SAN GIORGIO 

106 – Due Mod. 489 (Ediz. 1946 e Ediz. 1973) 
per Riscossione Titoli con S. Giorgio L 500 + 
L 1000 annullati marzo/aprile 1978. € 22,00 

  
109 – Mod. 168 P usato impropriamente come rice- 
vuta di L 4500 per l’acquisto di n. 5000 Bollettini ch 
8 bis sciolti da parte dell’Anas di Ancona. S. Giorgio 
L 1000x4+Sirac. L 200x2+Mich. L100, annullo 
“Economato P.T. Ancona 9.3.1963”. € 25,00 

110 – 7.1981 - Frontespizio di lettera 4° porto (da 100 a 
250 gr) raccomandata da Corsico per la Danimarca con 
S. Giorgio L 1000x2. Scotch che fissa l’etichetta che 
reca l’indirizzo del destinatario. € 25,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
108 – 15.1.1981 – Espresso via aerea da “Cagliari Ferr. 
Posta Aerea” per gli ISA con S. Giorgio L 1000. Al retro 
bollo orario di ricevimento del 27.1.81. € 5,00 



COLOMBO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

111 – 31.10.92, Stampe espresso 5° porto da Roma per 
Ascoli Piceno con Colombo da foglietto L (5000 + 4000) 
+ Cast. L 100x2. Busta grande. € 5,00 

112 – 13.10.1992, Stampe espresso 4° porto da Roma 
per Ascoli Piceno con Colombo da foglietto L (2000 
+ 4000) +Cast. L (550+150). Busta grande. € 5,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

114 – 25.5.2003, Raccomandata da Calvizzano a Pecetto con 
Colombo da foglietto L (4000+1500) + Verga L 50x4. Busta 
grande. € 5,00 

113 – Due 16.10.1992, Stampe espresso 3° porto 
da Roma per Colonnella con Colombo da foglietto 
L 2000x2 + Cast. L (1000+50x2). Busta grande. 

€ 12,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

116 – 23.6.2007, Raccomandata per Biassono con 2 foglietti 
Colombo L (200+900+1500+400+700+1000) + Cast. L 750 
+ Esp. Mond. Fil. Tem. L 750. Busta grande. 

€ 15,00 

115 – 5.10.1992, da Arcore per Palermo, lettera 2° 
porto contrassegno con assegno pagabile me- 
diante vaglia (Tariffa L 1850+3200+1100) con fo- 
glietto Colombo L 5000 + Cast. L 100x4 + Celebr. 
Colombiane L 750. Busta grande. 

€ 18,00 



 
118 – 27.5.1996 – Cartolina lotteria da Pesaro per 
Roma con Colombo da foglietto L 500. € 8,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

119 – 27.6.1992, Lettera da Torino per città con Colombo 
“Avvistamento della terra” L 200 da foglietto + Colombo 
“Avvistamento della terra L 500” emissione dell’aprile 
1992 + Cast. L 50. € 5,00 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

121 – 20.9.92, Campione senza valore da Genova per 
Torino con Colombo da foglietti L (1000+200). An- 
nullo della “Esposiz. Mond. Filat. Tem.”. € 10,00 

120 –22.5.92, 4 oggetti postali (lettera 3° porto, cartolina 
postale, stampa, cartolina illustrata) affrancati in uso sin- 
golo nel primo giorno di emissione con francobolli tratti 
dai foglietti di Colombo L (4000, 700, 500, 600). € 10,00 

 
 
 

122 – 20.9.92, due libretti stampati dal Poligrafico 
dello Stato con erinnofili per le Celebrazioni Colom- 
biane in occasione di Genova 92. € 3,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
117 – sett/ott.1992, Raccomandata 2° porto e raccomandata
3° porto con Colombo da foglietto L 5000 + valori dei Ca-
stelli. € 6,00 



UPU e FRANCOBUSTA 

124 – Raccomandata dall'ufficio di "Lucca Succ.5" del 
20/9/1999 affrancata (28 giorni prima dell'emissione) con 
Upu L900/€0,46 + Donne (L450/€0,23x2 + L1000/€0,52x3). 
Bollo di arrivo a Torino. Certificato Sorani. Il francobollo 
venne erroneamente messo in vendita in pochissimi uffici 
postali prima dell'effettiva emissione del 18/10. € 50,00 

123 – I due Bollettini Illustrativi (immagini parziali) 
di Poste Italiane che annunciano l’emissione del fran- 
cobollo per il 125° anniversario dell’UPU il 2.8.1999, 
emissione rimandata al 18.10.1999. € 5,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

126 – Assicurata Convenzionale dall’ufficio di Bor- 
garello per Torino affrancata con UPU L900/€0,46 il 
16/10/1999, 2 giorni prima dell'emissione, + Cast. L 
750x2 + A. V. L 4000. € 15,00 

125 - Assicurata Convenzionale dall'ufficio di Borga- 
rello (PV) affrancata con UPU L900/€0,46 il 
13/10/1999, 5 giorni prima dell'emissione, + Donne 
(L800/€0,41 + L650/€0,34 + L1000x4/€0,52) + Cast. 
L50. Bollo di arrivo a Torino. € 20,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
128 – 22.?.2002 Francobollo-Busta spedita in racco- 
mandazione. € 8,00 

127 – 2001, Francobollo-Busta “Como città della seta” 
L 5000/€ 2,58 nuova, con difetto nella trama sul bordo 
in alto, stampa del valore spostata in alto e rettangoli a 
destra del valore. € 15,00 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

129 – 20.4.2004, Lettera prioritaria da Brindisi per 
la Bolivia con Francobollo-busta L 5000/ € 2,58 
(con rettangoli a destra del valore) + Foglietto Esp. 
Mond. Filat. L 4000 + Cast. L 1000 + Donne € 0,03. 
Bollo di arrivo della posta prioritaria in Bolivia il 
24.4. Busta grande. € 18,00 

DICIOTTENNI 
 

130 – 28.5.2006, Busta affrancata con Diciot- 
tenni fondo rosa € 0,45 da foglietto (fogl.43) da 
Torino per città, diretta al fermo posta con al retro 
3 francobolli Donne per complessivi € 0,26. An- 
nullo meccanico. Non comune. Certificato Colla. 

€ 220,00 
 
 
 

131 – Nell’estate del 2006 furono prodotte in Toscana 
delle copie dei foglietti a colori facilmente riconoscibili 
dagli originali, che imitano anche la dentellatura col me- 
todo del “Guardolo” (macchina utilizzata dai calzolai – 5 
buchi per volta), i cui esemplari estratti dai foglietti falsi 
sono serviti anche al normale uso postale su corrispon- 
denze regolarmente viaggiate. OFFERTA LIBERA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

132 – Estate 2006, Copie prodotte in Toscana 
estratte dai falsi foglietti. 

OFFERTA LIBERA 



133 – 22.8.2006, Cartolina illustrata da Pisa a 
Moncalieri. Tariffa da € 0,60 assolta con un den- 
tellato falso del foglietto dedicato alle Diciot- 
tenni e con Donne € (0,10+0,05). Bollo mecca- 
nico di Pisa e barrette di lettura del CAP. 

OFFERTA LIBERA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
135 – 1.1.2006, due buste primo 
giorno viaggiate, annullo “Milano fi- 
latelico” sui due francobolli, tratti dai 
fogli, dedicati ai diciottenni (maschi 
e femmine). € 3,00 

 
 
 
 
 
 
 

136 – 1.1.2006, due buste con annullo 
“Milano Filatelico - Spazio Filatelia – 
Giorno di emissione” sui due francobolli, 
tratti dai fogli, dedicati ai diciottenni (ma- 
schi e femmine). € 3,00 

134 – 1.1.2006, le due cartoline 
stampate da Poste Italiane con 
annullo illustrato “Giorno di 
emissione” sui due francobolli 
dedicati alle diciottenni e ai di- 
ciottenni. Francobolli tratti dai 
fogli (non dai foglietti). Roma 
filatelico. € 3,00 

 
 
 
 
 
 
 

137– 1.1.2006, Raccomandata 3° porto con A.R., 
da Torino per Pecetto con striscia di 5 valori dei 
francobolli da € 0,45 dedicati alle diciottenni + 
striscia di 5 valori dei francobolli da € 0,45 dedi- 
cati ai diciottenni. D’effetto. € 10,00 



VARIE 

137 B– Francobollo-moneta Siracusana L 5 contenuto in gettone 
con al retro pubblicità YOGURT YOMO. € 12,00 

 

138 – Francobollo-moneta Siracusana L 100 
contenuto in gettone con al retro pubblicità 
PIZZERIA LA CAPPA – TORINO. € 12,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

139 – Telegramma Mod.25 (Edizione 1958) compilato 
in posto Fonotelegrafico l’11.8.1962, affrancato con 
Michel. L (100x5+30) annullati con guller “Macerata 
Controllo Telegrafico 17.9.62”. Lineare di VILLA 
S.ANTONIO, posto Fonotelegrafico. In alto a sinistra 
conteggio della tassa telegrafica comprensiva di Rispo- 
sta Pagata di L 250. € 23,00 

 
 

 
140 – Telegramma Mod.25 (Edizione 1958) compilato 
in posto Fonotelegrafico il 6.8.1962, affrancato con Mi- 
chel. L (100x2 +25x2) annullati con guller “Macerata 
Controllo Telegrafico 17.9.62”. Lineare di VILLA 
S.ANTONIO, posto Fonotelegrafico. In alto a sinistra 
indicazione della tassa telegrafica percepita. € 16,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
141 – Telegramma Mod.25 (Edizione 1958) compilato 
in posto Fonotelegrafico Comunale il 18.10.1962, af- 
francato con Siracusana L (200+50+15x2) annullati con 
guller “Posto Fon. Com. Valdaso Petritoli 18.10.60”. Li- 

 
 

 
142  

 
 

 
– 25.11.1996, Raccomandata da Moncalieri per 

neare VALDASO DI PETRITOLI. € 12,00 Seattle (USA) affrancata con “Roma-New York via 
terra” L 4650 in uso singolo. € 20,00 

 
 
 

143 – 14.6.1997, Stampe non periodiche fuori città da Mo- 
retta per Torino affrancata in perfetta tariffa con “Roma- 
New York via terra” L 4650 in uso singolo. € 20,00 



144 – 14.3.2005, Lettera prioritaria affrancata con 
€ 0,60 mediante TP Label emessa dal distributore 
automatico di Piazza San Silvestro a Roma, 
unico in Italia, rimasto in funzione solamente da 
gennaio a luglio 2005. € 70,00 

145 – 1904, Opuscolo di 16 pagine "Acqua mi- 
nerale della sorgente Lete" contenente analisi 
chimica e batteriologica di tale acqua. Splen- 
dida copertina. € 10,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
145 B – Grande Cartolina-ricordo edita dalla Confraternita del 
SS. Sudario con pianta monumentale di Torino. Francobollo S. 
Sin- done L 220 annullato “Torino 7.10.78”. Bollo privato 
illustrato del 2° Congresso Internazionale Sindonologia, 
erinnofilo e bollo a secco + Foglietto erinnofilo “Traslazione 
della Sindone” stampato dal Poligrafico in occasione di “Torino 
78”. € 12,00 

 
146 B – Repubblica di S. Marino, 
Carto- lina Postale L 120 “400° 
Anniversario Traslazione Sacra 
Sindone” sia nuova sia con annullo 
primo giorno. € 2,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
146 – 3 Auguri del Portalettere: 1995 e 1997 in formato pieghe- 
vole e 1998 in formato 24,2x16,3, cartoncino. All'interno o al 
retro sono riportate le tariffe postali in vigore. € 6,00 



LETTERATURA 
 
 

147 – FORUM - Il Catalogo Bolaffi della filo- 
grafia e della filatelia. 2007 Giulio Bolaffi edi- 
tore - Copertina supercartonata e volume rac- 
chiuso nella sua scatola. 1042 pagine. Nuovo. 

€ 50,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

148 – FORUM II - Il Catalogo Bolaffi dei Major e dei leader 
della filografia e della filatelia internazionale ed italiana. Giulio 
Bolaffi editore. Oltre 350 pagine. Nuovo. € 22,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

149– LE BALLONS MONTES - Boules de Moulins - Pigeongrammes - Papillons de Metz - Historique, Evaluation, 
Clasification, Cotation - Gerard Lheritier 1992, circa 300 pagine. In francese. In ottimo stato, come nuovo. 

€ 22,00 



 
 
 
 

150 – Elogio della parola scritta. 
Invito alla filografia. Umberto 
Allemandi, 2008. 156 pagine, 
nuovo. € 15,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
151 – PENNE STILOGRA- 
FICHE. Storia Design Col- 
lezionismo  -  G.  Dragoni e 
G. Fichera. 1997, 198 pa- 
gine - Mondadori. Come 
nuovo. € 30,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

151 B – LE COLLEZIONI: SCATOLE. Maria Grazia Bran- 
chetti, Bompiani. 1993, 237 pagine. 

€ 22,00 


